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Prošlo je više od tri godine od kada smo, vođeni idejom stvaranja boljeg i kvalitetnijeg 
života za one kojima je to najpotrebnije, započeli rad u okviru Fonda. U tom periodu 
postignuti su značajni rezultati. Kroz kampanju „Možeš i Ti” mnoge porodice izbeglih 
i interno raseljenih lica dobile su nove domove, neki su započeli sa sopstvenim po-
slom, ekonomski se osnažili, prilagodili se i uklopili u novu sredinu, a mnogi od njih 
su, iako daleko od svojih zavičaja, povratili svoje dostojanstvo, stekli veru u život i 
budućnost.  

Ta nova životna energija kod ljudi koji su, ne svojom krivicom, izgubili sve što su go-
dinama stvarali, za nas predstavlja najveći motiv da započetu misiju ispunimo do 
kraja. Konačno zatvaranje kolektivnih centara zahteva ogromna finansijska sredstva, 
saradnju civilnog i javnog sektora, angažovanje stručnjaka, nevladinih organizacija. 
Verujemo da će u skoroj budućnosti, saradnjom svih ovih činilaca, biti ispunjen cilj 
koji smo sebi postavili još na početku, a to je „Srbija bez kolektivnih centara”.
Sve što je do sada urađeno, ne bi bilo moguće ostvariti bez izuzetne saradnje sa na-
šim partnerima, podrške i donacija institucija Vlade, međunarodnih organizacija i 
fondacija, i najvažnije, bez podrške naših građana.

Uz želju da filantropija na delu ostane deo tradicije stanovnika Srbije,
Srdačno, 

Ana i Vlade Divac

PiSMo 
oSnivaČa
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ReČ diReKtoRa

Nastavak aktivnosti Fonda Ana i Vlade Divac (HOD) na pro-
jektima u oviru kampanje „Možeš i Ti“, neprestani dopri-
nos razvoju filantropije i osnivanje i oživljavanje socijalnog 
preduzeća, obeležili su 2010. godinu.

Godina za nama nije bila ni malo laka. Još više nego pret-
hodna, bila je obeležena ekonomskom krizom koja se, ne-
minovno, odrazila i na rad Fonda. Upravo zbog ovih okolno-
sti, naše aktivnosti bile su usmerene u dva pravca. Prvo, 
trebalo je nastaviti sa akcijama po kojima je u proteklom 
periodu Fond postao prepoznatljiv – projekti kampanje 
„Možeš i Ti“, ali još više je bilo potrebno pojačati rad na ra-
zvoju i podsticanju filantropije, kao i aktivnosti koje će u 
narednom periodu Fondu doneti čvršću ekonomsku stabil-
nost i delimično samofinansiranje. U tom cilju, otvorili smo 
socijalno preduzeće, koje je započelo sa radom u februaru. 
Sa ponosom ističemo da je naše socijalno preduzeće, čiji se 
profit usmerava u Fond i koristi za realizaciju projekata, do 
kraja 2010. postalo samoodrživo, uz veru da će već u 2011. 
godini ovaj projekat biti izvor finansiranja za neke od budu-
ćih akcija. Rad na razvoju i podsticanju filantropije obogatili 
smo nizom akcija, tokom kojih smo znatno proširili broj par-
tnera Fonda. 

Zadržali smo zadovoljavajuću dinamiku ranijih aktivnosti ve-
zanih za projekte kampanje „Možeš i Ti“, koju smo dalje razvili 
novim programima, kao što je socijalno stanovanje u zaštiće-
nim uslovima. Projekat RAISE je u 2010. godini pokazao da je 
njegovo započinjanje bila ispravna odluka, o čemu svedoči 
veliki broj porodica, koje su započinjanjem i održavanjem 
sopstvenog poslazna čajno unapredile svoju ekonomsku sta-
bilnost i uspešno se uključile u lokalnu zajednicu. 

Izuzetnu zahvalnost dugujemo svima koji su nas u našoj 
misiji podržali - donatorima, partnerima, predstavnicima 
medija i svim dobronamernim građanima. Svi oni su dali 
neprocenjiv doprinos našoj zajedničkoj misiji.

Ana Koeshall
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Fond Ana i Vlade Divac (HOD) je osnovan sa ciljem da 
pomogne građanima, posebno izbeglicama, u praktič-
nom rešavanju njihovih životnih i egzistencijalnih pro-
blema sa posebnim akcentom na rešavanje njihovih 
stambenih pitanja. HOD su osnovali Snežana i Vlade 
Divac. 
HOD teži da obezbedi finansijske, materijalne i dru-
ge resurse za zadovoljenje fizičkih, psihičkih, socijal-
nih i drugih potreba izbeglih, interno raseljenih i 
nezbrinutih lica, bez obzira na njihovu nacionalnu, 
rasnu, versku, političku ili bilo koju drugu pripadnost 
ili opredeljenje. Misija HOD-a je da pomogne izbe-
glim, interno raseljenim i nezbrinutim licima da 
ostvare svoje pravo na dom, steknu finansijsku sigur-
nost i bolju perspektivu i ponovo žive pristojan i do-
stojanstven život koji zaslužuju.
Osnivači HOD-a su učesnici velikog broja humanitar-
nih aktivnosti tokom gotovo 20 godina humanitar-
nog rada.

o Fondu ana i
vlade divac (Hod)
Misija i istorija
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KaMPanja „Možeš i ti“
Kampanja „Možeš i Ti“ realizuje se u saradnji sa Visokim komesarijatom UN za izbeglice (UNHCR) i Kome-
sarijatom za izbeglice Republike Srbije.
Cilj kampanje je da izbegla i interno raseljena lica koja i dalje žive u kolektivnim centrima dobiju sopstveni 
krov nad glavom i da im se pruži prilika da započnu život kakav zaslužuju. HOD pruža punu podršku državi 
u sprovođenju plana postepenog zatvaranja kolektivnih centara trajnim rešavanjem problema stalnog sme-
štaja izbeglih i interno raseljenih lica.
Uprkos svim dosadašnjim uspesima nadležnih organa Republike Srbije, međunarodnih organizacija, kao i 
domaćih i stranih nevladinih organizacija, u našoj zemlji je tokom 2010. i dalje bilo aktivno 45 kolektivnih 
centara u kojima je bilo smešteno 4.434 lica.
HOD je razvio različite komponente kampanje u cilju zadovoljenja individualnih potreba svake pojedinačne 
porodice. Izbegla i raseljena lica koja žive u kolektivnim centrima predstavljaju kategoriju ljudi bez osnovnih 
prihoda za normalan život. Kod njih postoji opravdan strah da nakon useljenja u nove domove neće uspe-
ti da materijalno zbrinu svoje porodice. Stoga je pored stambenog zbrinjavanja neophodno osigurati i 
ekonomsko osamostaljivanje svih porodica, bez ugrožavanja lokalnog stanovništva. Putem posebno pri-
premljenih programa profesionalne i poslovne obuke, savetima u oblasti profesionalne orijentacije, radno 
sposobnim licima se pruža pomoć za započinjanje ili razvoj dohodovnih aktivnosti.

Stručna pomoć je neophodna za lakšu integraciju u lokalnu zajednicu i zbog toga kampanja „Možeš i Ti“ 
uključuje ovu komponentu u svaki segment projekta.
U novim domovima porodica koje su rešile stambeno pitanje kroz kampanju „Možeš i Ti”,  potrebna je 
stručna pomoć sociologa, a u nekim slučajevima i psihologa kako bi povratili lično samopouzdanje, dosto-
janstvo i poverenje u društvo. 
Kroz kampanju „Možeš i Ti“ promoviše se i koncept društveno odgovornog ponašanja, revitalizacija ruralnih 
krajeva Srbije (tzv. oživljavanje sela) i zgradnja i rekonstrukcija opštekorisne infrastrukture lokalnih zajed-
nica. Sprovođenjem ovog projekta podrške izbeglim i raseljenim licima, na dobitku će biti i žitelji lokalnih 
zajednica, čime će se dobit od projekta proširiti i na lokalno stanovništvo, a ugroženima omogućiti lakša 
socijalizacija i integracija. Ukoliko i lokalne zajednice imaju neposredne koristi od realizacije projekta, pro-
ces integrisanja ovih lica u lokalnu zajednicu biće kvalitetnije i efikasnije sproveden.
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Projekti u okviru kampanje 
„Možeš i ti“

Srbija je još uvek zemlja sa najvećim brojem izbeglih i interno ra-
seljenih lica u Evropi, uprkos svim dosadašnjim uspesima nadlež-
nih organa Republike Srbije, međunarodnih organizacija, kao i 
domaćih i stranih nevladinih organizacija. Cilj kampanje „Možeš i 
Ti” je pružanje podrške u procesu zatvaranja kolektivnih centara, 
olakšavanje izlaska iz kolektivnih centara za izbegla i interno rase-
ljena lica i omogućavanje dostojanstvenijeg života kao i potpunu 
socijalnu i ekonomsku integraciju u novu sredinu. U okviru kam-
panje „Možeš i Ti”, tokom 2010. godine zabeležen je napredak čija 
dinamika u realizaciji inspiriše i naše buduće planove i projekte. 

Kampanja „Možeš i Ti“ realizuje se u saradnji sa Visokim komesa-
rijatom UN za izbeglice (UNHCR) i Komesarijatom za izbeglice Re-
publike Srbije. 

ciljevi kampanje „Možeš i Ti“:

1. Stambeno zbrinjavanje - Podrška državi u sprovođenju plana 
postepenog zatvaranja kolektivnih centara trajnim rešavanjem 
problema stalnog smeštaja izbeglih i interno raseljenih lica koja se 
nalaze u kolektivnim centrima. 
2. Zaposlenje i ekonomsko osamostaljivanje - Podrška u obezbe-
đivanju stalnih izvora prihoda za izbegla i interno raseljena lica. 
3. Socijalna integracija - Stručna pomoć neophodna radi lakše so-
cijalne integracije u lokalne zajednice.

Projekti u okviru kampanje „Možeš i Ti“:

Zbog individualnog pristupa svakoj porodici u okviru kampanje 
„Možeš i Ti“ realizuju se sledeći projekti: 
1) Projekat „Otkup seoskih domaćinstava“,
2) Projekat „Dodela građevinskog materijala“,
3) Projekat „Socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima“, 
4) Projekat „Izgradnja montažnih kuća“,
5) Projekat „Poljoprivredna i ruralna integracija u podržavajućoj 
okolini“.
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dodela seoskih 
domaćinstava

U toku 2010. godine, 28 porodica izbeglih i interno raseljenih lica 
rešilo je stambeno pitanje kroz projekat dodele seoskih domaćin-
stava u kampanji „Možeš i Ti” i uselilo se u svoje kuće.
Projekat dodele seoskih domaćinstava obuhvata otkup i adaptaci-
ju seoskih kuća u ukupnoj vrednosti do 640.000 dinara. Donacija 
za otkup kuće iznosi do 560.000 dinara, a donacija za adaptaciju i 
opremanje kuće iznosi do 80.000 dinara.
Svaka porodica koja ima mogućnosti, može da doda do 280.000 di-
nara za kupovinu kuće, do maksimalnog iznosa od 840.000 dinara.
Kriterijumi za odabir korisnika su usaglašeni sa svim državnim insti-
tucijama i nevladinim organizacijama na nivou Republike. Sve po-
rodice su bile smeštene u kolektivnim centrima. Korisnici iz KC su 
zbrinuti u skladu sa sledećim redom prvenstva:
1. Kolektivni centri predloženi za zatvaranje od strane Radne grupe 
i kolektivni centri koji se vanredno zatvaraju;
2. Kolektivni centri u opštinama u kojima je u toku realizacija pro-
jekta socijalnog stanovanja, a sa ciljem da se pomogne u zatvaranju 
kolektivnih centara istovremenom primenom različitih programa;
3. Ostali kolektivni centri – socijalno ugrožene porodice čije je 
uključenje u program indikovano specifičnim porodičnim i zdrav-
stvenim problemima.
Sve korisničke porodice su prošle Komisiju koja je odobrila njihovo 
uključenje u projekat. Komisija se sastoji od predstavnika Fonda Ana i 
Vlade Divac (HOD), UNHCR-a, Komesarijata za izbeglice i Intersos-a.
Sve porodice su postale vlasnici dobijenog seoskog domaćinstva uz 
klauzulu da nemaju pravo da ga prodaju u narednih pet godina.
Pored seoskog domaćinstva korisničke porodice su dobile i grant u 
vrednosti od 80.000 dinara u građevinskom materijalu a u namenu 
adaptacije kuće i/ili u obliku kućnih aparata i nameštaja.

Dodela starih seoskih domaćinstava se pokazala kao uspešna inter-
vencija u smislu olakšavanja procesa integracije. Uticaj ovog progra-
ma je pozitivan takođe i za primajuće zajednice, pošto su sela posta-
la pusta zbog migracije ka gradskim sredinama i stoga seosko 
stanovništvo gotovo jednoglasno podržava povratak života u sela 
kroz projekat seoskih domaćinstava. Seoska domaćinstva se smatra-
ju najodrživijom vrstom pomoći pošto korisnici ulažu svoje napore u 
građenje zajednice sa susedima i razvoj metoda samoodrživosti.

oPŠTine
Nova Crnja (1), Leskovac (5),  
Žabari (2), Kovin (2), Zaječar (2), 
Bor (1), Mladenovac (1), 
Alibunar (1), Kragujevac (2), 
Smed.Palanka (2), Bogatić (1), 
Stara Pazova (1), Doljevac (1), 
Smederevo (1), Zrenjanin (1), 
Kruševac (1), Aleksinac (1), 
Ćićevac (1), Valjevo (1)
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Porodica Jordanović
Porodicu Jordanović čine otac Boban (1972), majka Biljana (1975) i dva 
osnovca Stefan (1996) i Stanko (1998), poreklom sa Kosova i Metohije, 
selo Kmetovci, opština Gnjilane.
Njihova životna priča komplikuje se 1999. godine kada nisu ni znali da ih 
od njihovog ličnog „krova nad glavom“ deli više od 10 narednih godina. 
Po odlasku iz svog zavičaja, ova mlada porodica je prvih nekoliko godina 
pokušavala da zasnuje dom iznajmljujući smeštaj, ali se to ubrzo poka-
zalo kao finansijski neodrživo. S malom decom bili su prinuđeni da sigur-
nost potraže u kolektivnom centru Mostogradnja, u mestu Doljevac.
Nažalost, nisu imali mogućnosti za povratak u svoj rodni kraj. Njihova 
bliža i dalja rodbina svoj novi dom je zasnovala u okolini Doljevca, pa su 
se i Jordanovići, kroz projekat Fonda Ana i Vlada Divac (HOD), uselili u 
svoj novi dom u selu Pukovac u opštini Doljevac.
Uz pomoć Fonda Ana i Vlada Divac (HOD), porodica Jordanović ima re-
alne šanse da u godinama koje slede započne novi krug lepih i zdravih 
događaja, počevši od useljenja u njihov novi dom. S obzirom na to da 
Boban i Biljana poseduju elementarna znanja iz oblasti poljoprivrede, 
pozicija njihovog novostečenog doma omogućava im da razvijaju nove 
planove koji bi im omogućili da uz pomoć rođaka započnu ekonomski 
isplativu delatnost i time stvore preduslove za svoj lični i porodični na-
predak.

Porodica Pešić
Porodica Pešić broji osam članova: otac Radovan (1959), maj-
ka Stanica (1967) i šestoro dece – Krsto (1986), Snežana 
(1990), Suzana (1992), Damjan (1995), Marija (1997) i Strahi-
nja (2000). Ova mnogobrojna porodica je svoje ognjište na 
Kosovu i Metohiji (opština Klina, selo Dolac) napustila u junu 
1999. godine.
Od septembra 1999. godine Pešići su živeli u kolektivnom cen-
tru AD Zlatibor standard u Užicu, a pre toga, po prelasku u 
raseljeništvo, tri meseca su proveli u prostorijama osnovne 
škole u selu Ratina, blizu Kraljeva.
I pored toga što je porodica Pešić izrazito motivisana i željna 
konačnog rešenja za svoja egzistencijalna pitanja, teška mate-
rijalna pozicija u kojoj su se našli u potpunosti ih je onemogu-
ćavala da svoj problem razreše.
Kao članovi seoskog domaćinstva, Pešići imaju iskustva u bav-
ljenju stočarstvom, baštovanstvom i ratarstvom, ali osamosta-
ljivanje nije bilo moguće bez konkretne finansijske podrške.
Kao vredna, radna, adaptibilna i izuzetno motivisana porodi-
ca, dobili su pomoć od Fonda Ana i Vlade Divac (HOD) i šansu 
o kojoj su sanjali i konačno su napustili kolektivni centar za 
zbrinjavanje, u kom su proveli čitavu deceniju, i uselili se u 
svoj novi dom u selu Stepoš u opštini Kruševac.



www.divac.com 10

  

Projekat dodele građevinskog materijala u okviru kampanje „Možeš i Ti”, 
obuhvatio je pojedince i njihove porodice koje žive u kolektivnim centrima, 
koji su kupili plac i započeli izgradnju kuća, ali imaju finansijske poteškoće 
da ih dovrše. Apliciranjem za ovaj projekat HOD-a, veliki broj pojedinaca i 
njihovih porodica došao je u priliku da dobijanjem granta u vrednosti od 
4.500 evra, u građevinskom materijalu, dovrši započete radove.

Tokom 2010. godine, 20 porodica izbeglih i raseljenih lica dobilo je po-
moć u građevinskom materijalu kroz ovaj projekat HOD-a. Na ovaj na-
čin uspeli su da dovrše započete radove na objektima, da napuste ko-
lektivne centre i usele se u svoje domove.

dodela građevinskog materijala
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Porodica Đorđević
Porodica Đorđević raseljena je sa Kosova i Me-
tohije 1999. godine iz sela Grace, opština Vuči-
trn. Od tada su boravili u KC ORA Sartid u Sme-
derevu. Njihovu porodicu čine otac Stojadin 
(1963), majka Nadica (1991), Vukajlo (1991) i 
Milan (1994). Godine 2005. Đorđevići su kupili 
plac koji su tek 2008. godine preveli na svoje 
ime, pribavili potrebnu dokumentaciju i otpočeli 
gradnju stambenog objekta. Zbog materijalne 
situacije u kojoj se porodica nalazi nisu u moguć-
nosti da samostalno završe započeti stambeni 
objekat niti da stvore minimalne uslove za sta-
novanje u njemu. Dobijanjem pomoći u vidu 
građevinskog materijala ovoj porodici je omogu-
ćeno da završi započeti stambeni objekat i ko-
načno napusti kolektivni centar. 

Porodica Pijunović
Porodicu čini majka Sandra (1975), otac Svetomir (1965), 
sin Nenad (1998) i kći Biljana (2002). Izbegli su iz sela 
D.Lovnici, Zavidovići, gde su živeli u porodičnoj kući koja 
je tokom ratnih dešavanja uništena. Sandra i Svetomir 
nemaju stalne izvore prihoda, već povremenim i sezon-
skim poslovima obezbeđuju potrebna sredstva za izdr-
žavanje porodice. Stanovali su kao podstanari u istoj 
ulici u kojoj su započeli izgradnju svoje kuće. Zbog ma-
terijalnog statusa, porodica nije bila u mogućnosti da 
samostalno nastavi sa izgradnjom objekta i uključenje 
porodice u ovaj projekat bilo je od neprocenjivog znača-
ja. Porodica Pijunović je zahvaljujući dobijenom građe-
vinskom materijalu završila započetu kuću, uselila se i 
postavila čvrste temelje porodičnog domaćinstva.
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Projekat
socijalnog 
stanovanja 
u zaštićenim 
uslovima

Koncept projekta socijalnog stanovanja u zaštićenim uslovima podrazumeva 
stanovanje u zgradi koja je u vlasništvu Centra za socijalni rad koji aktivno podr-
žava stanare i pomaže im da se uključe u svakodnevne aktivnosti pomoću svojih 
socijalnih radnika i porodice domaćina koja je stalno smeštena u toj zgradi. 

Koncept socijalnog stanovanja u zaštićenim uslovima unet je u Strategiju razvoja 
socijalne zaštite Republike Srbije i ocenjen kao najbolje i najtraženije rešenje za 
stanovnike koji još uvek borave u kolektivnim centrima. U okviru ovog koncepta 
obezbeđuju se stambena rešenja za najugroženije kategorije kojima je potrebna 
dodatna pomoć lokalnih centara za socijalni rad. Korisnici stanova imaće pravo 
korišćenja stanova dok god su u stanju socijalne potrebe.

Socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima 
u opštini Prijepolje

Jedanaest izbegličkih i dve socijalno ugrožene domicilne porodice (ukupno 24 
osobe) iz Prijepolja dobilo je 17. novembra 2010. godine ključeve svojih novih 
stanova čiju je izgradnju finansirao UNHCR sa Fondom Ana i Vlade Divac (HOD). 
Ukupna vrednost građevinskih radova i opreme je 215.000 evra. 
Opština Prijepolje poklonila je građevinsko zemljište i infrastrukturno opre-
mila lokaciju, a projekat je sproveden u saradnji sa Komesarijatom za izbeglice 
Republike Srbije dok je radove izveo Hauzing centar - Centar za unapređenje 
stanovanja socijalno ugroženih grupa, dugogodišnji izvršni partner UNHCR na 
ovakvim projektima.
Korisnici zgrade u naselju Ravne imaće pravo korišćenja stanova dokle god su u 
stanju socijalne potrebe. Porodica - domaćin zgrade živeće sa korisnicima i nje-
na uloga će biti da bude veza između stanara i Centra za socijalni rad u Prijepo-
lju, te da im pruža potrebnu dodatnu pomoć. 
Kolektivni centar „Jabuka” otvoren je 1991. godine i u početku je u njemu bilo 
smešteno oko 200 izbeglica. Ovaj projekat ne samo što je pomogao da se kolek-
tivni centar „Jabuka” zatvori, već je pružio dugotrajno rešenje stambenog pitanja 
za preostali broj ugroženih izbegličkih i porodica socijalnih slučajeva iz Prijepolja, 
obezbeđujući im pomoć koja će im i dalje biti neophodna. 
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Porodica Tegeltija
Porodicu Tegeltija su činili majka Janja (1932) i sin Nenad (1969) poreklom iz Sarajeva. 
Odmah nakon izbijanja ratnih dešavanja u Bosni i Hercegovini majka i sin su napustili 
Sarajevo i prešli u KC „Boško Buha“ koji se nalazi na Jabuci kod Prijepolja. Ostavši bez 
imovine u rodnom Sarajevu, ostali su bez mogućnosti povratka u krajeve koje poznaju, 
a teška socijalna i materijalna situacija dugoročno ih je oštetila i oslabila njihovu sposob-
nost uklapanja u nove sredine i stvaranje novih uslova za život. Zahvaljujući projektu 
Socijalnog stanovanja u zaštićenim uslovima, uselili su se u novi stan. Janja je, nažalost, 
nedavno preminula, ali je ostavila sinu Nenadu mogućnost da sebi da obezbedi bolji i 
dostojanstveniji život.

Porodica 
Kijanović
Porodica Kijanović, koju čine sa-
mohrana majka Slavojka i njeno 
troje dece, Pavle (12), Sara (10) i 
Andrea (3), rešila je svoj stambeni 
problem kroz ovaj projekat. Slavoj-
ka, rodom iz Suvog Dola pored Pri-
jepolja, koja je po struci tekstilni 
tehničar i trenutno je nezaposlena. 
Do useljenja u novi stan, sa decom 
je živela je kao podstanar u privat-
nom smeštaju u Prijepolju, a pri-
mala je materijalnu pomoć preko 
Centra za socijalni rad. 

Porodica Milanović
Porodica Milanović, se u novi stan u okviru projekta Socijalnog stanovanja u zaštićenim 
uslovima, uselila iz kolektivnog centra “Jabuka”, u kome je do tada živela. U  Prijepolje su 
izbegli iz Kaknja 1992. godine, prvo majka Elvira sa tek rođenim sinom Robertom, a kasnije 
i otac Boro, koji je do ratnih zbivanja radio u farbarskoj industriji.  U izbeglištvu im se 1994. 
godine rodio i drugi sin, Žiko, koji je danas učenik drugog razreda gimnazije. Njegov brat 
Robert je završio srednju školu i trenutno traži posao. Majka Elvira je domaćica, dok se 
Boro bavi molerskim zanatom. Useljenje u novi stan porodici Milanović dalo je priliku da 
se za svoju egzistenciju i budućnost bori u mnogo boljim životnim uslovima.
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Socijalno stanovanje u zaštićenim 
uslovima u Beogradu

Na teritoriji Beograda postoji sedam kolektivnih centara sa 780 korisnika 
od kojih je više od 500 raseljeno sa Kosova i Metohije.
U okviru programa „Socijalnog stanovanja u zaštićenim uslovima“, Grad 
Beograd, Komesarijat za izbeglice Republike Srbije, Gradski centar za 
socijalni rad i UNHCR potpisali su 2.decembra 2010. godine Memoran-
dum o razumevanju za izgradnju objekta koji finansira Biro za populacije, 
izbeglice i migracije vlade Sjedinjenih Američkih Država.
Projekat se realizuje u saradnji sa UNHCR-om i Gradom Beogradom. UN-
HCR je obezbedio sredstva za izgradnju dve stambene zgrade sa ukupno 
40 stambenih jedinica. Grad Beograd je obezbedio zemljište sa komplet-
nom infrastrukturom za izgradnju četiri stambena objekta.
Objekti koji će biti izgrađeni u okviru programa sastoje se od stambenih 
jedinica za socijalno stanovanje u zaštićenim uslovima i realizuje se u 
skladu sa Nacionalnom strategijom za rešavanje problema izbeglica i 
interno raseljenih lica. Ovaj program je u skladu sa naporima vlade Re-
publike Srbije da zatvori kolektivne centre i poboljša životne uslove izbe-
glica i interno raseljenih lica u Srbiji.
Gradonačelnik Beograda Dragan Đilas najavio je početak izgradnje obje-
kata u aprilu 2011, u Velikom Mokrom Lugu u opštini Zvezdara, a njegov 
početak omogućen je zahvaljujući Fondu Ana i Vlade Divac (HOD).
Uoči potpisivanja Memoranduma o razumevanju na realizaciji projekta 
„Socijalnog stanovanja u zaštićenim uslovima“, gradonačelnik je najavio 
da će u 2011.godini, Beograd znatan deo svog budžeta za infrastrukturu 
usmeriti na izgradnju socijalnih stanova. Zajedno sa Fondom Ana i Vlade 
Divac (HOD), Komesarijatom za izbeglice, Gradskim centrom za socijalni 
rad, UNHCR, gradonačelnik najavljuje razvitak i drugih projekata u bu-
dućnosti sa idejom da se u toku ove i sledeće godine konačno pomogne 
celokupnom broju izbeglih i raseljenih lica koji do sada nisu uspeli da 
reše svoje stambeno pitanje.

Kolektivni centar Krnjača,
zima 2010.
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Projekat izgradnje
montažnih kuća
Tokom 2010. godine u opštini Svrljig uspešno je realizovan projekat izgrad-
nje montažnih kuća. Na taj način pružena je podrška zatvaranju dva kolek-
tivna centra na toj opštini i trajno je rešeno stambeno pitanje za pet poro-
dica. Projekat je realizovan u saradnji sa Međunarodnom agencijom za 
migracije (IOM) i opštinom Svrljig koja je obezbedila zemljište sa komplet-
nom infrastrukturom. Fond Ana i Vlade Divac (HOD) i IOM obezbedili su 
sredstva za izgradnju stambenih jedinica.
Finalni rezultat je pet useljenih porodica u svoje nove domove zahvaljujući 
uspešno realizovanom projektu. 
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RaiSe projekat

Nerešeno stambeno pitanje, nezaposlenost, društvena isključenost i neinformisanost,  naj-
veće su prepreke u procesu integracije izbeglih i interno raseljenih lica u Srbiji. Upravo kako 
bi doprineo pružanju podrške izbeglim i interno raseljenim licima iz kolektivnih centara u 
procesu integracije Fond Ana i Vlade Divac (HOD), UniCredit fondacija i UniCredit Banka 
pokrenuli su RAISE projekat. 
Ovaj dvogodišnji projekat se od januara 2009. sprovodi na teritoriji cele Srbije, a za njegovo 
sprovođenje UniCredit fondacija je obezbedila sredstva u iznosu od 390.000 evra. 
Svih 108 porodica, kojima je kroz inicijativu Fonda Ana i Vlade Divac (HOD) „Možeš i Ti“ re-
šeno stambeno pitanje, uključeno je u RAISE projekat. 
Predstavnici HOD-a, UniCredit fondacije, NSHC, Vizije i UniCredit Banke su, pored finansijske 
pomoći, kroz stalno učešće u projektu, porodicama obezbedili podršku ekonomskih struč-
njaka, agronoma i psihologa, kroz pomoć u pisanju biznis planova, stručnim savetima, infor-
misanjem, praćenjem razvoja posla i ohrabrivanjem.   

U Srbiji trenutno živi više od 80.000 lica sa izbegličkim statusom i preko 200.000 interno ra-
seljenih lica sa Kosova, a projekat RAISE je jedan od retkih koji im na sveobuhvatan način 
pomaže da reše probleme stanovanja, nezaposlenosti i socijalne isključenosti. 
Od 108 izbegličkih porodica koje su dobile ekonomsku pomoć Fonda u projektu seoske i 
poljoprivredne integracije - 90 porodica živi apsolutno samostalno, integrisano u socijalnu 
sredinu, razvijajući sopstvene prihode. 

Donacija Mormonske crkve 

Humanitarna organizacija svetaca poslednjih dana (humanitarni ogranak Crkve Isusa Hrista 
svetaca poslednjih dana, poznatija kao Mormonska crkva) donirali su četvoročlanoj porodici 
Trninić i šestočlanoj porodici Vujović, koje žive u  selu Majur u opštini Šabac, pomoć za neza-
vistan život i samoizdržavanje. Tako su ove porodice dobile motokultivator sa prikolicom i 
frezom, odnosno mešalicu za beton, pomoć od koje će dobrobit imati kako oni, tako i čitava 
izbeglička zajednica u selu Majur kroz uzajamno pomaganje komšija na prijateljskoj osnovi. 
Ova humanitarna pomoć se zasniva na dve osnovne potrebe izbegličkih porodica, a to su 
proizvodnja hrane i izgradnja stambenih objekata.
Sredstva koja su omogućila ovu donaciju potiču od doprinosa članova Mormonske crkve 
širom sveta. Povezujući se sa ljudima koji žele da dodatno pomognu izbegla i raseljena lica 
koja su Fond Ana i Vlade Divac (HOD) uspeva da obezbedi sredstva za pomoć ovim ljudima 
kako bi se samostalno izdržavali svojim radom.
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Porodica Lukić
Vladu i Suzanu Lukić i njihova tri sina, 1999. godine zadesila je nesreća da mo-
raju da napuste svoj dom u Uroševcu na Kosovu i iz svoje porodične kuće izbe-
gnu u Srbiju. U izbeglištvu su živeli više od decenije. Menjali su kolektivne cen-
tre, bez mogućnosti da dođu do sopstvenog krova nad glavom i započnu 
normalan život. Suzana, iako zaposlena u kantini vojnog aerodroma Niš, nema 
redovnu platu zbog reorganizacije Vojske Srbije, tako da je jedini realan izvor 
prihoda porodice, pored povremenih sezonskih poslova, bila nadoknada koju 
Vlada dobija od biroa za nezaposlene. Lukići su živeli u vrlo lošim uslovima, 
često bez struje, vode i grejanja, potpuno dislocirani i nepovezani sa gradom.
Priliku za rešenje svog stambenog pitanja našli su u programu „Možeš i Ti” Fonda 
Ana i Vlade Divac (HOD), a kako su imali znanja i veštine u uzgoju svinja, verovali 
su da u novom domaćinstvu mogu da pokrenu sopstveni posao. Kroz RAISE pro-
jekat dobili su tri rasne svinje i započeli njihov uzgoj. Sa svojim krovom nad gla-
vom i sopstvenim biznisom, Lukići su najzad počeli da podižu kvalitet života.

Porodica Neziri
Porodica Neziri Fljorima bila je prinuđena da 1999. godine napusti svoje selo Budisavci na Kosovu i krene u 
Srbiju. Prvu godinu izbeglištva proveli su u selu Lazac, nakon čega su prebačeni u kolektivni centar Grljan kod 
Zaječara, gde su živeli deset godina. 
Fljorim i njegova supruga Šah nisu imali stalne prihode, a sredstva za izdržavanje porodice ostvarivali su kroz se-
zonsko angažovanje, uglavnom na okolnim poljoprivrednim imanjima u Grljanu. Kako su vrlo vredni i odgovorni, 
meštani su ih često angažovali, ali ni to nije bilo dovoljno za pristojan život i izdržavanje njihovo petoro dece. Ipak, 
Nezirijevi se nisu predavali. Imali su veliku želju da napuste kolektivni centar i prekinu svoju zavisnost od humani-
tarne pomoći. Pronašli su seosko domaćinstvo u jednom selu kraj Zaječara, i kroz program akcije „Možeš i Ti” 
Fonda Ana i Vlade Divac (HOD) stvorili su se uslovi da ovi vredni ljudi nakon više od deset godina preuzmu život i 
svoju budućnost u svoje ruke. Pošto znaju da obavljaju poljoprivredne poslove, kroz projekat RAISE, dobili su kra-
vu, zahvaljujući kojoj imaju mogućnost da se prehrane i prodajom mlečnih proizvoda, dodatno zarade.

Četvoročlana porodica Dubajić izbegla je iz Bosne i Hercegovine u Mara-
dik 1995. godine i od tada su imali status podstanara. Sa dvoje maloletne 
dece živeli su od skromnih primanja i prava na dečiji dodatak. Dubajići 
nisu raspolagali nepokretnostima ni na području Srbije, niti u zemlji po-
rekla. 
Njihov najveći problem je bilo nerešeno stambeno pitanje i nedovoljna 
materijalna sredstva da se taj problem reši. S obzirom na to da su veoma 
radno orjentisani, Dubajići su s pravom verovali da imaju perspektivu.  
Sreća im se osmehnula kada su ušli u program za dodelu kuća i imanja 
koji obezbeđuje HOD. Zahvaljujući Fondu Ana i Vlade Divac (HOD), poro-
dica Dubajić dobila je sopstveni krov nad glavom na seoskom imanju u 
Maradiku. Kuća u kojoj su do tada stanovali kao podstanari bila je na 
prodaju, otkupljena je pomoću sredstava prikupljenih kroz projekat „Mo-
žes i Ti“ i Dubajići su postali ponosni vlasnici. Dubajići su uz kuću dobili i 
grant u građevinskom materijalu i dogradili kuću. Ali tu nije bio kraj sreći 
porodice Dubajić. U okviru RAISE projekta, omogućeno im je da aplicira-
ju za grant za ekonomsku samoodrživost. Zoran je napisao biznis plan uz 
podršku saradnika Novosadskog humanitarnog centra (NSHC) i kada su 
tri teleta stigla u dvorište, porodica Dubajić je dobila priliku da konačno 
preuzme kontrolu nad svojim životom i da počne da planira budućnost. 
Bio je to početak jedne unosne delatnosti. Život je počeo da dobija sa-
svim drugačiji smisao, a snovi su postali stvarnost.

Porodica 
Dubajić
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PRojeKat „veliKo SRce“ 
Eurobank EFG i Fond Ana i Vlade Divac (HOD) lansirali su u februaru 2010. godine 
humanitarnu kreditnu karticu „Veliko srce“, pod pokroviteljstvom Ministarstva pro-
svete Vlade Republike Srbije, sa ciljem prikupljanja sredstava za obnovu dečijih igra-
lišta u državnim obdaništima širom Srbije. 
Klijenti Banke na taj način podržavaju srećnije detinjstvo mališana, koristeći kredit-
nu karticu bez dodatnih troškova, a Eurobank EFG u ovu svrhu od svoje zarade iz-
dvaja 1% od vrednosti svake transakcije i 50% od troškova za mesečno održavanje 
računa. U okviru akcije u toku 2010. godine podeljeno je ukupno 5.000 kartica.  
Sredstvima prikupljenim humanitarnom karticom „Veliko srce” prikupljena su sred-
stva za obnovu dva igrališta vrtića. Jedno igralište je u okviru niškog vrtića „Palčić”, 
a drugo u okviru beogradske predškolske ustanove opštine Zvezdara „Sunčica”. 
Do kraja septembra 2010. godine igrališta su opremljena spravama za igru dece, 
bezbednim i za mališane sa invaliditetom. 
Rekonstruisana igrališta svečano su otvorena u prisustvu pokretača akcije, a pola-
znici vrtića su pevali himnu projekta „Veliko srce za male ljude”. 
„Veliko srce” je projekat koji donosi radost mališanima u Srbiji, ali i njihovim rodite-
ljima, jer im deca odrastaju na uređenom i bezbednom prostoru za igru. 
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Razvoj FilantRoPije

Od svog osnivanja, Fond Ana i Vlade Divac (HOD), bavi se podsticanjem 
individualne i korporativne filantropije. Veliki broj donatora, pojedinaca 
i kompanija, učestvovao je u akcijama HOD-a i dao veliki doprinos do 
sada postignutim rezultatima. 
Filantropija u Srbiji ima dugu i bogatu tradiciju, ali je u vreme tranzicije, 
a naročito u godinama ekonomske krize, neophodno podsticati i nego-
vati njene resurse. Da bi se u vremenima nesigurne ekonomske egzisten-
cije kompanija, ili pojedinac, odlučili da uzmu učešće u nekoj od ovih 
aktivnosti, potrebno je da organizacija, kanali i način filantropskog delo-
vanja budu precizni, ciljani i pre svega transparentni. 
Hiljade pojedinaca, nekoliko desetina kompanija, organizacija i državnih 
institucija, koji su do sada pomogli naš rad, daju nam veru da je Fond Ana 
i Vlade Divac (HOD)  u ovom segmentu aktivnosti bio uspešan.
U 2010. godini, sproveden je niz akcija prikupljanja sredstava, kako u 
Srbiji, tako i van granica naše zemlje. U njih su se uključili naši građani, 
kompanije koje posluju na ovim prostorima, ali i ljudi (pre svega  naši) i 
organizacije dobre volje iz inostranstva.

Akcija „Doniraj svoj sitniš“ 
U akciji „Doniraj svoj sitniš”, u saradnji sa Aerodromom Nikola Tesla, od 
jula 2010. godine omogućeno je svim putnicima da daju dobrovoljni pri-
log u posebno označene kutije u zgradi beogradskog aerodroma i tako se 
uključe u akciju „Možeš i Ti“. Tokom 2010. godine na Aerodromu Nikola 
Tesla je postavljen i štand Fonda Ana i Vlade Divac (HOD), na kojem je 
svako mogao da da doprinos akciji „Možeš i Ti“, kupovinom jednog od 
posebno dizajniranih suvenira. Akcija „Doniraj svoj sitniš” je veoma us-
pešna i za nepunih 6 meseci je prikupljeno oko 550.000 dinara.
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Akcija „Možeš i Ti pružiti hiljadu radosti”

U saradnji sa UŠĆE Shopping Centrom, Fond Ana i Vlade Divac (HOD), tokom 2010. za-
počeo je akciju pod nazivom „Možeš i Ti da pružiš hiljadu radosti“ čiji je cilj prikupljanje 
sredstava za stambeno zbrinjavanje porodice Kostić, jedne od mnogobrojnih interno 
raseljenih porodica smeštenih u kolektivnim centrima. Ideja akcije je da posetioci UŠĆE 
Shopping Centra doniraju novac u posebno obeležene kutije.
U akciju su mogli da se uključe i svi građani Srbije slanjem donacije od 100 dinara putem 
SMS-a na brojeve 6012 (Vip), 6312 (Telenor), 6412 (M:ts).
Pokrenuta je i zajednička prodaja artikala u UŠĆE Shopping Centru, na štandu Fonda 
Ana i Vlade Divac (HOD), gde se mogu kupiti majice, posteri, privesci, kao i ukrasne 
sveće koje je posebno za Fond dizajnirala poznata kreatorka Verica Rakočević.

O porodici Kostić
Dragan i Jagoda Kostić su pre više od deset godina sa Kosova došli u Kladovo u kolektivni 
centar „Karataš“ i tu zasnovali porodicu. Kostići su vredni ljudi, motivisani da nastave 
život van kolektivnog centra, a njihova želja je da kupovinom jednog seoskog domaćin-
stva, svojoj deci Savi (9) i Jeleni (11) obezbede bolje uslove za život. 
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Tradicionalna donatorska 
večera u Čikagu
U Čikagu je 5.decembra 2010.godine održana tradicionalna 
donatorska večera, sa ciljem da prikupi sredstva za zbrinjava-
nje izbeglih i interno raseljenih porodica koje još uvek žive u 
kolektivnim centrima u Srbiji. Na večeri je prikupljeno više od 
87.000 dolara, a domaćini, Snežana i Vlade Divac, ugostili su 
120 uglednih ljudi poreklom iz Srbije, koji već decenijama žive 
i rade u SAD. 
Svi gosti su pomogli akciju sa 200 dolara, koliko je koštala ula-
znica na donatorsku večeru, a najplemenitiji među njima bio 
je Dušan „Duke” Petrović, predsednik kompanije Wrigley’s, sa 
donacijom od 50.000 dolara. 
Za vreme donatorske večere emitovan je i film „Jednom braća“ 
u kojem su glavni protagonisti Vlade Divac i Dražen Petrović.

Učešće na 
humanitarnoj  
modnoj reviji 
„Zrno po zrno”
Na velikoj sceni Zvezdara Teatra 15.marta 2010. održana je hu-
manitarna modna revija „Zrno po zrno” u organizaciji Obrazov-
nog sistema „Crnjanski” i Zvezdara Teatra, u kojoj je učestvovao 
i Fond Ane i Vlade Divac (HOD). U ulozi manekena, po prvi put u 
životu, pojavili su se učenici Obrazovnog sistema „Crnjanski” koji 
su predstavili trendove i modele novih kolekcija i istovremeno 
učestvovali u humanitarnom projektu. Sva prikupljena sredstva 
od prodaje ulaznica donirana su Domu za decu i omladinu ome-
tenu u razvoju „Sremčica”. Akcija je bila veoma uspešna i priku-
pljeno je oko 100.000 dinara.
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Deca iz Zvečanske na koncertu „50 Cent“
Fond Ana i Vlade Divac (HOD) je uz pomoć organizatora koncerta grupe „50 Cent”, 
Beogradske Arene i Avalon produkcije, obezbedio 100 ulaznica za ovaj spektakularan 
nastup jedne od velikih svetskih muzičkih zvezda. Ulaznice su poklonjene deci uzrasta 
od 13 do 19 godina Doma za decu bez roditeljskog staranja u Zvečanskoj.

Koncert Dankana Šejka
U okviru zajedničke akcije Fonda Ana i Vlade Divac 
(HOD) i MTV-a, 18.oktobra 2010. godine, u Beograd-
skoj filharmoniji, održan je humanitarni koncert 
Dankana Šejka, američkog pevača i kompozitora. Svi 
posetioci su se donacijama od 1.000 dinara uključili 
u akciju „Možeš i Ti“ za stambeno zbrinjavanje izbe-
glih i raseljenih porodica koje žive u kolektivnim cen-
trima. Na humanitarnom koncertu na kojem je pri-
sustvovao i ministar kulture Nebojša Bradić, Dankan 
je izveo svoju najpoznatiju kompoziciju „Barely Bre-
athing“ i nekoliko poznatih hitova zajedno sa člani-
cama orkestra BDP-a kao i veliki hit grupe Pink Flojd „Comfortably Numb“, u duetu sa 
glumcem Sergejom Trifunovićem.
Dankan Šejk je američki pevač, tekstopisac i kompozitor. Autor je muzike kultnog mju-
zikla „Buđenje proleća“ i odbitnik je osam Tonny i dve Grammy nagrade. Komponovao 
je muziku za filmove među kojima su „Svetac“, „Velika očekivanja“, „Dečaci i devojčice“ 
i „Transamerika“. Autor je pet brodvejskih mjuzikala.

Akcija „Pobedi za decu prihvatilišta”
Beogradsko dramsko pozorište u saradnji sa Fondom Ana i Vlade Divac (HOD) priklju-
čilo se akciji „Pobedi za decu prihvatilišta“, čiji je cilj prikupljanje finansijskih sredstava 
za preseljenje Prihvatilišta u prostorije većih kapaciteta, koje bi obezbedile dovoljno 
mesta za svu ugroženu decu. Prihvatilište za decu zbrinjava najosetljivije kategorije 
dece iz cele Srbije i okruženja, među kojima su žrtve nasilja i zlostavljanja, žrtve trgovi-
ne ljudima, zanemarivanja, deca bez roditeljskog staranja i deca ulice. Kako se broj dece 
kojoj je pomoć potrebna svakodnevno povećava, trenutni kapaciteti nisu dovoljni da 
se pruži smeštaj svima kojima je to neophodno.
U okviru tradicionalnog meseca humanosti Beogradskog dramskog pozorišta izvedena 
je hit predstava „Ne igraj na Engleze“ Vladimira Đurđevića, u režiji Staše Koprivice, a 
prihod je namenjen deci Prihvatilišta. Cena pojedinačne karte bila je 1.000 dinara, a u 
okviru akcije prikupljeno je ukupno 200.000 dinara.

Akcija „Za Srbiju bez kolektivnih centara“
U saradnji sa Informatikom Novi Sad, u decembru me-
secu 2010. organizovana je akcija tokom koje su građani 
Novog Sada, uz novembarske račune, dobili i uplatnice 
HOD. U akciji je učešće uzelo 890 novosadskih domaćin-
stava, a prikupljeno je 413.772 dinara. Sva sredstva iz 
ove akcije biće iskorišćena za potrebe kampanje „Možeš 
i Ti“.

Uplatio je

Svrha uplate

Primalac

Fond Ana i Vlade Divac sprovodi akciju Možeš i Ti koja je usmerena trajnom
rešavanju stambenog pitanja interno raseljenih i izbeglih lica koja borave u
kolektivnim centrima. Do sada su trajno zbrinute 202 porodice izbeglih i
raseljenih lica. U kolektivnim centrima širom Srbije još uvek boravi preko 4,000 
osoba. Svojom donacijom im pomažete da posle više od decenije dobiju topli 
dom i mogućnost da njihova deca počnu novi život.
Pozivam Vas da postanete deo našeg tima Možeš i Ti i donirate u skladu sa Vašim 
željama i mogućnostima.

Obaveštenje:

Datum Broj dnevnika (M.P.)     Potpis Datum Broj dnevnika (M.P.)     Potpis

PRIZNANICA NALOG ZA UPLATU

Za Srbiju bez Kolektivnih centara
Možeš i Ti

Fond Ana i Vlade Divac, 
Vojvode Stepe 74/2, 11000 Beograd

Primalac
Fond Ana i Vlade Divac
Vojvode Stepe 74/2
11000 Beograd

Uplatio je

Šifra plaćanja

DIN.

250-1050000035060-56 

189
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Akcija podele novogodišnjih 
paketića za decu oštećenog 
sluha i govora 
Fond Ana i Vlade Divac (HOD) organizovao je kra-
jem decembra 2010. podelu novogodišnjih pake-
tića deci osnovne škole „Radivoj Popović“, koja 
se bavi obrazovanjem i vaspitavanjem dece ošte-
ćenog sluha i govora. Podeljena su ukupno 52 
novogodišnja paketića deci učenicima osnovne 
škole. Akcija je realizovana u saradnji sa kompa-
nijom „Mellon Transaction Technologies” uz čiju 
pomoć je organizovana distribucija paketića. 
Škola „Radivoj Popović”osnovana je 1947.godine 
i nosi ime prvog učitelja u Srbiji za decu oštećenog 
sluha, a od 1963.godine funkcioniše kao osnovna 
škola za decu oštećenog sluha i govora.

SMS akcija i koncert Kikija Lesendrića
Fond Ana i Vlade Divac (HOD) je i u 2010. 
godini omogućio svim ljudima dobre vo-
lje učešće u akciji „Možeš i Ti”, putem 
slanja SMS poruke na humanitarne bro-
jeve sva tri mobilna operatera u Srbiji. 
Na taj način su se hiljade ljudi, svako u 
skladu sa svojim mogućnostima, uključi-
le u akciju i dale svoj doprinos trajnom 
rešavanju stambenog pitanja za porodi-
ce koje još uvek žive u kolektivnim cen-
trima. 
Na koncertu koji je 2. oktobra 2010. go-
dine u Beogradskoj areni održao muzičar 
Kiki Lesendrić, sa svojim sastavom „Pilo-
ti“, deo prihoda je izdvojen i za akciju 
„Možeš i Ti“.  Tom prilikom je prikupljeno 
100.000 dinara.
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osnivanje socijalnog preduzeća

Krajem 2009. godine Fond Ana i Vlade Divac (HOD) je, u cilju prikupljanja dodat-
nih sredstava za potrebe rešavanja problema izbeglih i raseljenih lica, počeo da 
radi na osnivanju socijalnog preduzeća čiji bi se profit usmeravao u Fond i kori-
stio za realizaciju humanitarnih projekata.
Tako je 11. februara 2010. osnovano socijalno preduzeće divac Hod doo.  
U početku, preduzeće se bavilo postavljanjem vending aparata na prometnim 
mestima na Adi Ciganliji, kao i u SC „Olimp – Zvezdara“ i SC „Tašmajdan“, a ka-
snije i u zgradama kompanija koje su na taj način dale svoj doprinos humanitar-
nim akcijama Fonda, među kojima su Megatrend Univerzitet, IMEL, Internati-
onal School of Belgrade, Gradska opština Zvezdara i Fakultet za fizičku hemiju. 
Vrlo brzo po osnivanju, preduzeće je kreiralo svoja prva 4 proizvoda – pamučne, 
višebojne i kvalitetne majice (I LOVE SERBIA, I LOVE BELGRADE, I LOVE NOVI 
SAD, I LOVE NIŠ), kao i sveće, postere i priveske za ključeve. 
Već na samom početku ideju su podržali i mnogi umetnici, pa je tako Verica 
Rakočević posebno za divac Hod doo kreirala sveće. 
Lični doprinos ovom prilikom su pored Verice Rakočević dali i Sanja Knežević, 
fotograf i Trident media grupa ustupivši Fondu prava na korišćenje  fotografija, 
koje su korišćene na majicama i posterima.



www.divac.com25

Lokacije
Proizvodi HOD-a se od avgusta 2010. mogu naći u prodajnim objektima 
Super Vero, Merkator i Roda, a ubrzo se otvaraju i štand HOD-a u tržnom 
centru „Ušće” i štand HOD-a na Aerodromu Nikola Tesla. Lokacije za štan-
dove su donirane kao doprinos humanitarnoj akciji. Za vreme božićnih i 
novogodišnjih praznika, postavljen je i prodajni štand u Knez Mihailovoj 
ulici, uz podršku Turističke organizacije Beograda i Opštine Stari Grad.
                  

Proizvodi
U novembru 2010. uvedeni su novi proizvodi koji se prodaju na štandovi-
ma HOD-a – šolje sa optimističnim porukama, magneti, podmetači za 
čaše, dečji program – bebi bluze, bodići i portikle, a postojeći program 
majica je obogaćen muškim majicama sa dugim rukavima i ženskim širo-
kim bluzama.
 

Novogodišnji korporativni pokloni
U istom periodu počela je i izrada novogodišnjih čestitki i kreiranje ponude 
korporativnih poklona za društveno odgovorne kompanije. U saradnji sa 
odabranim dobavljačima, kompanijama je pored čestitki i HOD-ovih proi-
zvoda ponuđena i  izrada rokovnika i sličnog reklamnog materijala. Ova ak-
cija se pokazla kao vrlo dobra i naišla je na dobar odziv među kompanijama, 
koje su na taj način želele da doprinesu humanitarnim akcijama Fonda. 
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Važna uloga medija u projektima humanitarne namene nikada ne može biti 
dovoljno naglašena. Nije preoštra ni tvrdnja da bi svaka preduzeta akcija 
bez pažnje novinara završila samo kao dobra namera. Naše višegodišnje 
iskustvo pokazuje da je saradnja sa medijskim predstavnicima od neproce-
njivog značaja za razvitak svih naših ciljeva.

Kontinuirani monitoring pokazao je da je tokom 2010. godine saradnja svih 
medija u Srbiji i Fonda Ana i Vlade Divac (HOD) udruženim delovanjem inten-
zivno uticala na svest javnog mnjenja i neophodnost učešća u zajedničkim 
akcijama radi najviših humanitarnih ciljeva. Svaka akcija inicirana od strane 
Fonda aktivno je bila podržana i ispraćena od strane predstavnika medija što 
je uticalo i inspirisalo sve učesnike u projektu i dugoročno se odražava već 
niz godina u finalnim rezultatima i realizaciji svih pokrenutih projekata. 

Zahvaljujući medijima sistem funkcionisanja Fonda Ana i Vlade Divac (HOD) 
je bio aposlutno transparentan, a akcije su naišle na efektan odziv zahva-
ljući dobrom protoku informacija koje su bile plasirane na konferencijama 
za medije. 

Zajedno sa partnerima u svojim projektima – UNHCR-om i Komesarijatom 
za izbeglice Republike Srbije, Fond Ana i Vlade Divac (HOD) sa medijskim 
predstavnicima sarađuje poštujući validnost, stručnost i preciznost u pla-
siranju detalja svih akcija i projekata. 

Hod u MedijiMa
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Konačno, brižljivo stvarana slika u javnosti o delovanju Fonda Ana i Vlade 
Divac (HOD) rezultirala je posebnom pažnjom koju kako štampani tako i 
elektronski mediji poklanjaju aktivnostima Fonda u velikom broju plasira-
nih članaka, priloga i iniciranjem gostovanja u TV i radijskim emisijama što 
se direktno reflektuje na svest svih građana i pokreće ih da misle i deluju 
humano i filantropski. 
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objave
u medijima
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FinanSijSKi izveštaj 
Projekti, donatori, sredstva

Hod ProgrAMsKi  budžeT u dinarima (rsd) 
Prihod
individualne donacije 7.905.930 
Korporativne donacije 4.750.150 
donacije od fondacija 8.688.740 
ukupan prihod 21.344.815 

Troškovi  
Projekat „Možeš i Ti” 38.606.142 
Projekat „Veliko srce”  1.668.457
ostali programski troškovi 246.384
ukupni troškovi 40.520.983 

Hod oPerATiVni budžeT  
Prihod  
Korporativne donacije 2.734.242  
Prihod od kamata 1.689.795  
Prihod od prodaje (novogodišnje čestitke) 69.000 
ukupan prihod 4.493.038 

Troškovi  
Zaposleni 2.737.376 
Zakup, komunalne usluge i oprema 509.400 
Komunikacije i oprema 700.717 
Putovanja i događaji 470.083 
ostali administrativni troškovi 459.376 
ukupni troškovi 5.119.497

       1 usd = 80 rsd
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donatoRi i PaRtneRi
Donatori:

BDC export – import
Beogradsko Dramsko Pozorište
Eurobank EFG 
Executive Group
Imel Group doo
Kika nameštaj doo
Mašinac doo
Mozzart
Nelt CO doo  
NIS AD 
Renault Nissan Srbija doo
UniCredit Banka
Unidea - UniCredit Fondacija UniCredit Grupe
Verano – Motors doo  

Partneri:

Advokatska kancelarija Janković
Aerodrom Nikola Tesla
BCIF 
Beogradska Arena
Grad Beograd
Grupa 484
Housing Centar
Intersos
JKP Informatika
Komesarijat za izbeglice Republike Srbije
Komesarijat za izbeglice Ujedinjenih  
Nacija (UNHCR) 
Međunarodna agencija za migracije (IOM)
Merkator
MTV 
New Assist
Novosadski humanitarni centar
Opština Prijepolje
Opština Svrljig
Opština Zvezdara
Veropoulos doo
TC Ušće
Telekom Srbija ad
Telenor doo
UniCredit Banka
Univerzitet Megatrend
Vip Mobile doo
Vizija



Fond ana i vlade divac (Hod)

Vojvode Stepe 74/2
11000 Beograd
Republika Srbija
Tel/fax: 
+381 11 39 10 955
+381 11 39 11 891
Email: hod@divac.com 
Web site: www.divac.com 

Snežana Divac
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Aleksandra Kecojević
Menadžer programa

Rozica Marić
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Miroslav Lubirić
Divac HOD d.o.o.

Alex Dimitrijević
Humanitarian Organization Divac (HOD), USA


